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Resolutio Trutiana.
Debreczeiy decz. 1.

(#) Oláhjaink ismét megmozdullak; 
az őrületes álom, melyben oly_i szánal­
masan vergődtek már oly sokszor sze­
münk láttára: ismét reájok nehezült ; 
némi vigaszul csak az szolgál, hogy most 
nem oly általános ez az álomkór, aztán 
nem is olyan mély, melyből fölébredést 
ne remélhetnénk. Sőt már azon örven­
detes jelenséget is konstatálhatjuk, hogy 
azon igen gyenge adag szer is, mit ami 
lágymeleg kormányunk alkalmazott be­
teg oláhjaink meggyógyitására: meglepő­
en szép sikert mutat fel.

Kép nélkül szólva t. olvasó, Nagy­
szebenben nov. hó 28-án tartották meg 
oláhjaink értekezletüket egy előzőleg ki­
adott miniszteri rendeletre vonatkozólag, 
mely a román pártot feloszlatta.

Természetesen mi csak örvendhe­
tünk azon, hogy végre valahára a kor­
mány is tesz valamit ebben, a fejünkre 
nőtt oláh kérdésben, bár ez is csak a 
kezdet legkezdete; régen s teljes erély- 
lyel kellett volna már ezt a kelevényt 
felfakasztani, mely úgy látszik mind job­
ban kezd elterjedni a haza testén.

Természetesen a mi oláh testvéreink 
nem igy gondolkodnak ; ők az említett 
miniszteri rendeletben ideáljok megsem­
misítését nézik és feljajdulnak annak 
rendelkezésén. E feljajdulás eredményez­
te a n-szebeni értekezlet összehívását.

Nem akarjuiv hosszasan leirogatni a 
gyűlés lefolyását ; sem azt, hogy ez ér­
tekezlet minden eddigi ilynemű oláh 
fészkelődésnél józanabb volt; sem hogy 
sok olyan elemet nem láttunk ott, mely 
eddig az ilynemű .gyüléskezéseknél hang­
adó volt: csupán Trutia Péter rezolutió- 
járól akarunk egy pár sorban megemlé­
kezni ; ezt is csak azért tesszük, hogy 
felhívjuk a kormány figyelmét azon tény­
re, hogy nem elég csak miniszteri ren­
deletet adni ki az oláh párt feloszlatá­
sára, hanem elejét venni minden oly 
ténynek, mely a román pártnak ha nem

erősödését, de egybetartását is elősegíti, 
tenni kell itt gyorsan, erélylyel — mig 
nem késő.

Trutia Péter rezoluezioja kimondja, 
hogy az emliteit miniszteri rendelet al­
kotmány ellenes, nem alapul törvényen, 
a román nemzet elutasítja azt 
a feltevést, hogy meghajolna e 
rendelet előtt és politikai mű­
ködését a kormány önkényétől 
tenné függővé.

Hát uraim, kormány férfiak, Ma­
gyarországot, annak erejét, hatalmát kép­
viselitek ti oda fönt ? Magyarországon j 
élünk-e még, hol az ilyen hóbortok is j 
eltüretnek ? Ki oly vakmerő, hogy sze- j 
műnkbe meri vágni, hogy elutasítja még I 
azt a feltevést is, hogy a miniszteri ren­
delet előtt meghajolna ? Ki fia az, aki az 
államhatalom egyik megnyilatkozásának 
igy ellene szegül ? Lehet e hazában más 
ur, más irányt szabó, parancsot osztó, 
mint a magyar kormány ? Ki van hivat­
va itt e hazában kinek-kinek politikai 
működését figyelemmel kisérni ; s ki oly 
vakmerő arra gondolni, hogy politikai 
működését nem teszi a kormánytól füg­
gővé ?

Van már a mi oláhjaink közt józan 
elem is, kiknek bölcs távolmaradását az 
értekezlettől szives örömmel konstatáljuk ; 
arra a másik elemre ismételten felhív­
juk a kormány figyelmét.

Túl vannak már ezek a szegény 
őrültek a megfigyelésen, most már kény­
szer-zubbony kell nekiek ; aztán sötét 
czella, hadd elmélkedjenek ott a vilá­
gosságról.

Inmedicabile vulnus onse redden­
dum est, ne pars sincera trahatur !

A képviselőit ázból.
Az állandó igazoló bizottság gróf Csáky 

Albin mandátumát rendben találta s a volt 
kultuszminisztert a szokásos harmíncz napi 
fentartással igazolta. A kormánypárt tüntető­
leg éljenzett, midőn a bizottság előadója ezt 
az ülés elején bejelentette. E szívélyes óváczíó 
után folytatták a magyar folyam- és tenger- 
hajózási részvénytársaság alakítás és állami

segélyezéséről szóló törvényjavaslat tárgya­
lását.’

Elsőnek csütörtökön gróf Apponyi 
Albert szólalt fel, és hosszabban indokolta a 
pártja nevében Ivánka Oszkár által benyújtott 
határozati javaslatot. Épen a kérdés fontossá­
gánál fogva kívánta az okmányok betekinté­
sét. Mert a törvényjavaslat el nem fogadás t 
felelősséggel, de felelősséggel jár viszont az 
elfogadás is, azonban attól tette függővé, ha a 
miniszter beleegyezik a szerződések betekin­
tésébe Magát a javaslatot érdemileg közgaz­
dasági és pénzügyi szempontból bírálta.

Ivánka Oszkár inkább a pártvezére 
által felhozott indokokkal védte újból határo­
zati javaslatát, a melynek elvetése ellen debat- 
tirozott a kereskedelmi miniszter, a ki már 
csak azért sem mehetett bele a tárgyalás el­
halasztásába — a nemzeti párt javaslata rész­
ben ide irányult — mert ez koczkázattal járt.
— A miniszter különben iparkodott újabb és 
újat b argumentumokat felhozni amellett, hogy 
a törvényjavaslat csak előnyöket biziősit az 
államnak és a gőzhajótársaság esetleges vuz- 
szaélései vagy túlkapásai ellen minden irány­
ban meg vannak a kellő garancziák.

A ház többsége elfogadta ezután általá­
nosságban a törvényjavaslatot.

A részleteknél a függetlenségi és 48-as 
párt nevében Sima Ferenc* nyújtott be 
módosítást, melyet azonban a többség Lukács B. 
miniszter felszólalása után nem fogadott el.

Több felszólalás nem történt és a ház 
pár perez alatt részleteiben is letárgyalta a 
javaslatot, mire az elnök az ülést öt perezre 
felfüggesztette.

A szünet után nagyobb érdeklődés mel­
lett fogtak a vígszínháznak adandó 200.000 
frtos kamatnélküli kölcsönről szóló törvényja­
vaslat tárgyalásába.

Föl’dváry Miklós és Fenyvessy 
Ferenc* előadók röviden indokolták a javas­
latot és mindketten hangsúlyozták, hogy a víg 
színház nemcsak kulturális, hanem hazafias 
missziót is teljesít.

Jókai Mórt szólította fel azután a jegy­
ző, de a nemzet koszorús költője mosolyogva 
intett: majd később, halljuk előbb az ellenve­
téseket !

Szederkényi Nándor állott fel 
tehát és tett is ellenvetést annyit, hogy Jókat 
is meg lehetett elégedve. Szederkényi több­
ször zajos derültség mellett vitatta, hogy a 
létesítendő vígszínház inkább internaczionáhs 
jellegű lesz — az idegenek nem azért járnak 
Budapestre, hogy elfajult külföldi művészénél 
hallgassanak meg. Addig pedig, a mig más 
fontosabb ügyet n&un.támogathatunk, mer. nem 
telik a budgetből, nem szavazza meg a víg­

színháznak sem a kamatnélküli kölcsönt.
Ugyancsak a javaslat ellen beszélt a 

nemzeti párti Makkfalvai Géza is.
Most már volt elég anyaga Jókainak és 

mikor a jegvző újból szólásra hívta fel, nagy 
csend lett egyszerre a t. házban. Halk léptek­
kel siettek be a folyósokról is es kormány- 
pártiak, mint ellenzékiek egyaránt körülvettek 
a Helikon hőseinek doyenjét, miként a költőt 
később Bartók aposztrofálta.

Jókai Mór előbb eltűnődött a múltakon 
és felidézte azt a kort, melyben a színészek 
a magyarság úttörői voltak.^Élvezettel hallgatta 
őt mindenki és mintha az ő beszéde alatt el­
simultak volna a párt-szenvedélyek, derült arcz- 
czal lesték minden szavát az ellenzéken is. de 
csak addig, a mig Jókai oda ért, hogy nem 
lát ma már veszedelmet abban, ha hébe-korha 
idegen nyelvű előadásokat is tartanak a fő és 
székvárosban. Itt aztán felzuduitak a baloldal­
ról, de Jókai jóizü humorral ütötte el a felin­
dulások elét, — s a ház tovább gyönyörkö­
dött az Írók atyamesterének élvezetes előadá­
sában.

Bartók Lajos riposztirozott ezután 
Jókai és a javaslat ellen — a párt tüntető 
tetszése mellett.

Hieronymi belügyminiszter sorra 
vette az ellenvetéseket s az ellenzék gyakori 
ingerült körbeszólásai középette vitatta, hogy 
a vígszínházban tartandó ötven idegen nyelvű 
előadás nem veszélyezteti sem a magyarságot, 
sem a nemzeti irányt.

Bartók Lajos személyes kérdés­
ben történt felszólalása után az ülés véget ért.

\ „DEItKECM“ mm.iv
Csokonai emlékezete.

— Az Irodalmi önképző Társulat pályázatán dicsé­
retet nyert költemény. —

Föl ! Ünnepelni ! Megjelent a költő,
Bűvös, csodás dalt zengve köztelek !
— Miként a nap, ha kél . .. ragyogva följ 5 
Az égre s mindent fénybe von, temet
Úgy jött elő, fényt sugározva széjjel.
Nézzétek öt ! . . . habár a fény vakít. —
Mely lángra gyulva keblünk érzetével,
Elűzi messze annak árnyait.

Halljátok őt ? Figyeljetek dalára !
Hogy támad abban fájdalomra kin, —
S bár szive vérzik . . . fáj, mivel nagy árva : 
Remélve függ szép édes álmain.
Elszáll a lelke boldogabb világba,
S itt elfeledve mindent, él ... s a ho!
Lillát kesergi, elsiratja, áldja,
Ki oly hideg, ki csak szivet rabol.

Hajh, mindig igy volt : csalfa lány varázsa 
Szerelmet éleszt s azt kiölni kész.
Mert benned szive párját nem talá'ta :
Azért csalódtál hidd el, jó Vitéz !
S vájjon csalódtál-é te úgy remélve 
Miként a jós, ha szebb jövőt akart 
És mig azt látja tűnni messzeségbe : 
Eszmélve múltját nézi sírva — majd ? !

Mélyen csalódtál !. . . Visszasírni néked 
Azért sivár, bús múltad nem lehet,
Mert lantod fénye vak homályba tévedt, 
Midőn zengettél rajta éneket.
S lehetne é e múltat visszakérned,
A mely gyötört, de nem gyógyithatotl,
Mert m á s az érzés benne, más az ének, 
Mely, mig jelen volt, akkor is halott ? !

A tegnapi gyűlés megnyíltával, a folyam- és 
tengerhaiózási törvény harmadszori megsza­
vazása u’án, következett a nadirenden levő 
vigszmház kölcsöne. ’

Első szóló, Pongrácz Károly gróf 
arra hívja fel a ház figyelmét, hogy azok, a 

i kik a vígszínházra részvényeket aláírtak, a 
j szavazásban részt nem vehetnek.

Pongrác* gróf szavat nagy megdöbbenést 
kelteitek a kormánypárt soraiban, melyeknek 

: hatását később Horváth Gyula igyekezett 
I elhárítani, sovinizmussal vádolva a javaslat 
I ellenzőit, azzal vigasztalódva, hogy 20 év múl­

va majd igazolva lesznek, a kik megszavaz- 
I zák. A mi a Pongrácz által felvetett kérdést 
; illeti, ezt később Ugrón a házszabályokra hi- 
; vatkozva, vetette fel.

Az izgatottság látható lángot kapott, a 
■ mint most Berzeviczy Albert jelentke­

zett szólásra a kormánypadok spraibol. Tehát 
Jókai után Berzeviczy ölté fel a párt védel- 

i mének paizsát s bejelenti, hogy ö fog majd 
í indítványt tenni, hogy az első szakasznál vé-

Oh, mily nagy átok élni oly hazában,
Mely fölnevelt, de aztán eltaszit !
Az ily életben lassú, bús halál van,
S a testbe önti léte kínjait,
Hogy igy az ember, tudva, mily erőtlen,
Mint áldozat a föld porába hű l 
És nincs reménye már a szép jövőben,
Hogy terve majd nem üt ki még balul.

Szárnyat növelni a szárnyas időnek 
Merész halandó kísérletté meg. ,
Gyorsabb futását ára nem érte 0 meg : 
Kaczagni kelle, hogy mily hőre lett.
A lomha kornak méhe mit se rejt még 
Magába, hogyha majd kitárja azt.
A várva-vártat milliók köszöntsék :
A ven, az ifjú, gazdag és paraszt.

És eljövél te nagy, te ifjú dalnok,
Váratlanul, mint égi szent követ.
Tenéked kelle sorsod megsiratnod 
S hullatni annyi fájó könnyeket,
Hogy ezt a hont úgy elmerülve láttad 
A lelki harcznak néma éjjelén 
És szive halva mindenik fiának :
Egyet sem éltet már a szép remény.

Te csak daloltál . . . »Elveszett a múlt már,
A mely dicső, a mely mienk vala,
Álljunk meg itt hát, itt, e kétes útnál,
Mig innen el nem hiv az Ur szava !« 
Visszhangozá a kor intő parancsát 
Erdő, mező, a rét, hegy és halom, —
S a honfiak nagy álmokat aluszssák :
Egy sem mereng a szép csodás dalon.. .

Hajh, mindig igy volt : egyszer megcsalódva 
Még több csalódás vzrzi sziveink’,
Mert hogyha balzsam már az egyre volna, 
A többre is majd csak lelünk megint.
Ha fáj a szív : oh. búját el lehet még 
Feledni, dalba öntve azt, amint

Te öntéd dalba szived szent szerelmét ; — 
A lelki bánat él ! szül kínra kint.

Feledd e múltat, oh feledd, Vitézem : 
Hálátlan az, nem tud megérteni.
Merész halandó vágya átka lészen :
Azért kell néked annyit vérzeni.
Feledd e múltat, oh feledd. Vitézein : 
Borongó éjnek nem vagy dalnoka,
Mienk lettel te, már mienk egészen,
S mi megtagadni nem fogunk soha !

Jöjj hat e földre vissza, újra jöjj te,
Mit elhagyál, hogy azt ne lásd megint,
Ha sírod néma, enyhe hantja föd be,
S ha arra néped szívtelen tekint.
Sivár igazság : jeltelen porodra 
Nem hullatott a honfi könnyeket, —
Ö sem borult . .. ő sem borult zokogva,
A csalfa lány sem arra ... sőt feled...

Feledj te is hát, oh feledj, Vitézem : 
Leány szerelme tünde délibáb,
Mely integetve hiv a messzeségben,
S ha mégy feléje : futva-fut tovább.
Ne zengj hát róla bús melódiákat,
Vidám dalokba öntsd érzelmeid,
S az e m I é k e t, mi néked újra fájhat: 
Ne kérjed vissza többé már te itt 1

Egy szebb időnek napja süt reánk már, 
Eloszlatá a lelki vak homályt,
Mert mindenütt, a hol mint árva jártál : 
Dicső nevednek hálát áldozánk.
Igen, jelenné vált a szebb jövő, mely 
Neked csak álom volt, az is komor, — 
Mi már kivívtuk egyesült erővel 
Eszményeid, a mikről álmodok . .

Föl ! Ünnepelni ! Üanep ez, nagy ünnep, 
Midőn közöttünk újra itt vagy . . . itt. !

; Szent, szent örömre gyújtva érzetünket . 
j Félünk, csodálunk!... bár a fény vakít, —
I Mert mint a nap, ha kél . .. ragyogva föl jő 

Az égre s mindent fénybe von, temet .
Úgy jösz te hozzánk halhatatlan költő,
S örökre élsz a gyors idők felett! !

Oláh György.

Nátha és virágillat.
— Nem adoma, de valóság. — 

hm, t ecik a régi nóta öreg férjről s 
fiatal menyecskéről.

Bibli is ember az öreg, talán meg az ,,uj 
hitüekhez“ is tartozik, az irt tudta olyan^ böl­
csen : ,,nem jó a térfiuak egyedül lenni.1*

És mégis megbízásodon másodszor is. 
Bedig már a haja is nagyon lisztes volt s pe­
dig az első asszony is csaknem apányi nagy 
fiúval hagyta árván.

És az öreg gazda mégis megházasodott. 
Elvette a fiatal, özvegy menyecskét, nem mint­

ás mezei munkák végzésére alkalmatosnak 
gondo la. Ez a legrutabb önzés, mely emberi 
szívben megteremhet. Oyan mint mikor 
valaki náihásorral is szakgátja az illatos vi­
rágokat . .

És a legtöbb férfi is már ilyen náthás 
mikor a házasságra reá gondolja magát. Még 
egyedüli szerenc-e, hogy az asszonyok nem 
olyanok, mint a virágok, azok a szép, azok 
az illatos, gyenge virágok, melyek még meg 
se tudják bosszulni magokat náthás leszá­
llóikon ...

A dohos ködmönbe öltözött csúf önzés, 
a tanyai öreg paraszt is igy kötött magahoz a 
fiatal asszonyt.

— Majd hozzám vénül ! ez az öreg férj 
utálatos, rendszeres logikája.

ma­
sern
tes-
házi mm
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tessék fel a biztosíték, mely abból állana, hogy 
50 idegen nyelvű előadásnál több ne tartas­
sák. Berzeviczv után P o 1 ó n y i következett, 
a ki a kérdést apróra szedve mutatta ki, 
hogy a 200 ezer forint, 5000 forint évi 
törlesztéssel tulajdonképen egy nemzeti 
ajándék.

Nemzeti borravaló! hangzott fe: az ellen­
zéki oldalon, s ettől kezdve, állandóvá vált a 
a nemzed borravaló emlegetése, folytonos de­
rültség közölt.

Polónyi felszólalása Hegedűs Sán­
dort provokálta szólásra, ki a magyar múzsa 
fejlesztésére látja szükség i-n k a többnyelvű 
előadásokat. Egy észrevétele ismét Bartó­
kot provokálta, a ki az ellenzék zajos he­
lyeslése s éljenzése között jelentette ki, hogy 
ő úgy szavát, mint aláírását honorálni s be­
váltani szokta, a vígszínház alakításához hoz­
zájárult, alá i' irt, de midőn látta, hogy itt 
internatiouáiis mulatóhely készül, kijelentette, 
hogy ehhez az ő neve nem használható fel. 
Majd keserűen említi fel, hogy még akkor is 
biztatva lett, hogy csak maradjon, az iró majd 
ledo gozhatja a részvény árát, mert az akczi- 
ákat az írókkal leszoktak dolgoztatni, kiáitá 
keserű páihosszal, az ellenzék kitörő tap­
sai közön.

Azután Pázmándy és Horváth 
Gyula magyarázgatták, hogy a múzsák melen- 
getésére az állami áldozat nem felesleges# —- 
Szavaik elvesztek a nagy zajban.

Most Herman Olló következett s humo­
ros elbeszéléssel kezdődő fel zólalasa, Jósaihoz 
intézett drámaiiag lesújtó nyilatkozattal feje­
ződött be.

G u I 1 ne r Gyula Herman után szintén 
fájdalmas érzések közölt vágj a Jóka: szemébe, 
hogy babérjából ő maga lépett le egy levelet 
s megbotránkoztatta tisztelőit. Jókai lesütött 
fővel hallgatta a hozza intézett szavakat és 
személyes kérdésben csak annyit tudott mon­
dani, hogy őt félreértették s egy banális tré­
fával akarta elütni a dolgot, a gyorsírókhoz 
fordulva, hogy .-zájába »magyar nőket« 
adtak »nemzeti szűz nemesség« he­
lyett. Akkor már az izgalom tetőpontra hágott. 
Szavazzunk ! hangzott lel az ellenzék padjain. 
Meg H i er ony m i beszélt a nagy zaj között, 
s F ö 1 d v á r y előadó kísérelte meg, nehány 
szuhoz jutni s következett a szavazás. Szava­
zás előtt azonban Ugrón Gábor állott fel, ke­
zében a házszabályokkal s annak két szaka­
szát felolvasva, hogy a kik a tárgyalás alatt 
levő ügyben érdekeltek, annak eldöntésében 
részt sem vehetnek, kérdi mindig emelkedő 
hangon, hogy a vígszínház társulat képviselő 
részvényesei a szavazásban részi vehetnek-e ?

Nagy konsternáczió tarnadt erre a kor­
mánypárt soraiban, inig az ellenzék tombolt a 
helyeslés zajával, s felkiáltások hangzottak : 
lássuk, kis a részvényesek. Meg merik-e sza­
vazni magoknak a 200 ezer forintot! A zsivajt 
az elnöki felszólalás csilapitotta le, a ki a ház­
szabály magyarázatába fogott, melyre aztán 
egész sora keletkezett a felszólalásoknak. —

Végre kezdetét vette a névszerinti sza­
vazás, me ynél Vesztei' igen szavazata az el­
lenzék gúnyos üdvözlésével találkozott.

A többség végre is kikerült a részvénye­
sek segítségével es huszonötre emelkedett. 
Hu-zonöt nekik ! hangzott fel a baludalon, 
midőn az elnök kihirdette az eredményt.

Pedig a természet még a jó férjek ked­
véért sem ugrik. És inig az „öreg tatus“ igy 
megnyugodva nyugtatja fejét, addig a f i a t a- 
1 o k sok helyütt konczokkai, zsíros és jó fa­
latokkal etetik a lármás „Bodri kutyát“ — a 
kert alait.

És Bodri kutya aztán hallgat. És az 
öreg gazda aztán, mire magát észreveszi — 
mar késő...

Ilyenkor aztán szalad fühöz-fához. Vagy 
mint azt az öreg paraszt is telte, valamelyes 
főbb rendőrkapitányhoz.

Nyöszörög. És orvoslást kér költött 
serelmeire.

Pedig nem a tolvajokban, de a tehe­
tetlen, tu íya kertészekben van i)t a ,bibi.‘.

Itt is az öreg paraszt reszketős fejével, 
reszketős kezével; fogatlan szájával dühösen 
követeli :

— Kapitány ur kérem, tegyen törvényt 
a feleségem felelt, mert nagyon hamisak a 
szemei ,. .

És a Bálám szamara saját ügye-f >gyott- 
ságaval tüntetvén, még tovább is panasz­
kodik :

— Furcsán kacsint a fiamra, de meg a 
szomszéd legényekkel is jó beszédes...

— Hisz, ha szomszédok !
— Hisz ép ez a baj kapitány uram ! 

fortyog tovább az avas ködmönben az önzés. 
Mert talán tetszik taán ismerni is a példa 
szót : „Szomszéd kakastól is fél­
ti az ember a tyúkját, hogy agy on-
v á g i

*

A példa szó tanúsága különben e tör- 
ténetb-n az :

A ki náthás orral is szakgat virágo­
kat, ne csodálkozzék a felett, ha a kehién’ 
c - ak her adó virágnak mézes illatát mások 
— élvezik ...

Paulas.

DEBRECZEN.

BELFÖLD.
Miidi Kovács György kitüntetése.

A magyar közvélemény kétségtelenül örömmel 
fogja fogadni a hír', hogy mádi Kovács György 
altábornagyo', a baiassa-gyamiati hadgyakorla­
tok egyik vezérét, kitüntették. A közös hadse­
reg rendeleti lapja tuda ja, hogy a király mádi 
Kovács Györgyöt, a 6-ik hadtest parancsno­
kát és kassai parancsnokid tábornokot uov. 
24-én keit elhatározásával a komaromi 12-ik 
sz. gyalogezred tulajdonosává nevezte ki. A 
12-ik gy. ezrednek az elhunyt Vi mos lűherczeg 
volt az ezredtulajdonosa.

Az egyházpolitikai törvények. 
Egy bécsi lap azt a hu t hozza,hogy az egyház­
politikai javaslatok mar tegnapelőtt szent .sit­
tének. Ez a hir a börzén Is el van terjedve.

KÜLFÖLD.
Kína és Japán Mértékadó politikai 

körökben azt hiszik, hogy Kina és Japan leg­
később 14 nap a lat! megköti a békét, mert 
mmdkét fel immár a habom mielőbb való be­
fejezését óhajtja. A béketárgya a ok néhány nap 
múlva megkezdődnek.

A lengyelek és a kiállítási de- 
flczit Csak most készültek el a zarószámuda- 
sok a lefolyt lembergi kiállításról. A kiátli ás 
anyagi eredménye az erkölcsinél, melyiyel a 
lengyelek le'jesen meg lehetnek elégedve, jóval 
kisebb. A deficzit oly nagy, hogy annak felét 
is alig lehet a jótállá:.i alapból, vagy a kiál- 
1 tási epüieiek árából f-idézni. Az egész nyáron 
ái tartó rossz idő és a galicziai koleraveszély 
nagyon megkisebbiie;lek a bevételeket. A ki­
állítás rendezői most elhatároz.ák, hogy a 
veszteséget magán vagyonukból pótolják, hogy 
igy ne legyenek kénytelenitve az országhoz, 
vagy a hatóságokhoz fordulni.

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy 

egyet -let Otthonában.
S -.inházi előadások kezdete este 7 órakor.
Decz. 1. Az orvos-gyógyszerész-egyl et havi

ülése.
Decz 2. A torna egylet közgyűlése a főiskola 

tornatermében. O. e. 10 ó.
Deci. 2. Az önkéntes tűzoltó testület közgyü- 

ése, a tűzoltó laktanyán, d. u. 2 ó.
Decz. 7. A vörös - kérészL-egylet táncz-estélye 

a ,, Bika “ szálloda dísztermében.
Decz. 21., Négy városi bizotságí tag választása.

j ;i8 <2 -í! iS es £í *
* Városi közgyűlés. Tegnap reggel 

9 órakor folytattak a c -ütörtőkön kezdett, de 
be nem végzett városi közgyűlést. Az érdeklő 
dés nagyon megcsappant a közgyűlés iránt; 
a tisztviselőkön kívül alig volt 20 —25 bizott­
sági tag jelen. A tanácskozás nyugodtan, gyor­
san folyt; felszólalások csak egyik-másik tárgy­
nál fordulta.-: elő. Először a fogadó, vendéglő, 
kávé ház es kávémeresi iparokról szóló szabály- 
rendelet módosítását tárgyalták s hamarosan 
el is fogadták ; a néhai Telegdi K. László ál­
tal szinügyi czélra telt alapítvány el fogad tátik 
s az alap a város által kezeltetik. A kir. iiélő 
lábla végleges elhelyezésére szolgáló épület lé­
tesítése es ezzel összefüggő költségek megálla­
pításánál Rősszle r Richard ismét kéri 
a helyi iparnak kellő figyelembe vételét. — A 
megüresedeit bizottsági helyek f. évi decz. 21-én 
töltetnek be. A Il-ik kerület választ 1 bizott­
sági tag it 2 évre, a IV-ik kerület 1 tagot 2 évre, az 
V-ik kerület 1 tagot 5 évre, 1 tagot 2 évre. Válasz­
áéi elnök lesz a Il-ik kerületben Papp Ferencz, a 
IV-ik kerületben Szabó Kálmán, a V-ik kerü­
letben Búzás Elek. A színházi tűzbiztonsági 
szabályrendelet 35-ik zakasz nak módositáza, 
minden felszólalás nélkül, elfogadtatik. A Hor­
tobágy puszta öntözése végett a szükséges mű­
szaki terveknek a VI-ik kerületi kulturmérnök- 
ség általi kidolgozására,1000 frtot javasul a ta­
nács megszavaztatni. J A m o r Ferencz he­
vesen ellenzi ezt, mert kivihetetlennek tartja 
az egé>z tervezetet. A többiég azonban meg­
szavazza az 1000 irtot. Végül apróbb ügyek 
lárgyaltattak. (Te ek eidurabolás iránti kérvé­
nyek, községi kötelékbe való fölvétel, nyugdí­
jazás iránti kérvények, orvostudori oklevelek
kihirdető e.) Ezzel 
órakor veget ért s 
ma d. e. 10 órakor

a közgyűlés d. e. 3/411 
közgyűlés jegyzőkönyvei 

hitelesíttettek.

* Elcsapott szerkesztő. Kulimázó 
elcsapta szerkesztőjét, Rudnyánszky Gyulát, ki­
nek oly könnyeden si terült városukat a hazai 
és külföldi közönség előtt befeketíteni. A fel­
bőszült Kulim ázó e miatt, noha hipnotizálva 
volt Rudnyánszky á tal, utilapot kötött a 12.000 
fit évi jövedelem felett rendelkező irodalmi 
férfiú talpára. Ez voit Kuíimázónak egész éle­
tében az egyetlen okos cselekedem ! — Rud­
nyánszky tegnap veit búcsút az olvasó közön­
ség öl, most tehát nem távozóit el bucsuzás 
nélkül, mint a múltkoriban tette, a mi arra 
enged következtetni, hogy jelenlegi távoz isa 
örökös le-z. Bucsu-soraiban egyebek köz.t azt 
mondja, hogy »csak az embertelen gyűlölet,« 
mely gonosz rágalmaival orvul megtámadta, 
üldözte őt el Debreczenből. A mennyiben ezen 
kifejezések mi reánk is vonatkoznának, síe­
lünk kijelenteni, a mária-pócsi könnyező szent 
képet, a »Mária-dalck és legendák«, költőjének 
védnökét, hiván föl tanúságul, hogy mi R u ti­
ny á s z k y Gyula iránt nem gyűlö­
let tel, melyre nem érdemes, hanem egyszerűen 
megvetéssel viseltetünk s eddigi ha adózásai

után abban is teljes joggal kételkedünk, hogy 
ő azokat a jelzett sajtó porokét megfogja indí­
tani. Egyéb mondani valóinkat, hogy t. i. mi 
indította őt azon tett elkövetésére, melybe 
beleíőrt a bicskája, — a vizsgáló biró szá­
mára tartjuk fönt.

* A debreczeni kereskedelmi és 
iparkamara szerdán délután tartotta S sz- 
tina Lajos elnöklete alaí rendes közgyűlését. 
Je en voltak a beltagok sorából : Szabó Kálmán 
alelnök, Stenczioger Károly, Vágó Andor, No­
vell! Ede, Gaszner Károly, Mayer Emii, Erber 
Vilmos, Bechert Manó, Szikszay Lajos, Kuczik 
Gábor, Ekli Gábor, Porigó Lajos alelnök, Kur- 
Miklós, Katona József, Boldog István. A 
kültagok sorából Fest László és Deák József 
Nyíregyházáról, Gvirák Kálmán Munkácsról, 
Nyitray Jakab Törökszentmiklósról, Kovássy 
Zoltán tanár, levelező tag, M.-Szigetről, végül 
dr. Kirá;y Ferencz kamarai titkár, előadó és 
Grünvaid József fogalmazó mint jegyző. Elnök 
a szép számm il megjelent tagokat üdvözölvén, 
jelzi, miszerint a régi t. i. az 1890. évben ala­
kult kamarának a mai napon összehívott ülése 
zárül sét képezi, a mennyiben a kamarai ta­
goknak megbízatása a folyó év végévei lejár, 
ezek útin az ülést megnyitottnak nyilvánítja. 
A titkár jelentést Csz ezután a kamarának az 
utols ) ü’és ótai (??) tevékenységéről és az ügy­
forgalomról, mely jelentés tudomása vétetett. 
Olvastatott a magyar kereskedelemügyi mi­
nisztérium leirata, melyiyel a kamara valamint 
a kamerái nyugdíjalap 1893. évi zárszámadásai 
helyben hagyatnak. Tudomásul vetetvén, a köz­
gyűlés a leirat aiapjan S tea ez inger Károly 
pénztárnoknak a számadás kötelezettsége alóli 
felmentvényt megadja. Előterjesztetett a kér. 
miniszter urnák a kereskedelmi és iparkamara 
bel- és kül'ayjaiuak újra választása tárgyában 
intéze t rendeleti'. Ezzel kapcsolatban titkár 
jelent i. hogy a kamarai tagok újra választáséra 
vonatkozó lajstromok elkészítése a kamara 
irodája által már foganatba vétetett. Tudomá­
sul szolgál. Ugyancsak a kereskedelemügyi mi­
niszter a beregmegyei hegyközi lakosság köré­
ben meghonosítandó faházi ipar ügyében ja­
vaslattételre hívja fel a kamarát. A közgyűlés 
utasítja a kamara irodáját, hogy a szóban levő 
kérdés: egyik kebelbéli tisztviselőjének a hely­
színre leendő kiküdetése ál'al tanulmányozván, 
ennek alapján javaslatát a miniszter úrhoz 
mielőbb terjessze fel. Bemuiattatott az 1893. 
évrő; szerkesztett s a felettes minisztériumhoz 
már fel terjesztet jelentés a kamarai kerület 
közgazdasági viszonyairól. A szakszerűen és 
gondosan ossz ‘álli'ott jelentésért a közgyűlés 
a kamara titkárságának elismerést és jegyző- 
könyvi köszönetét szavaz. Tárgyaltatott a ka­
mara 1895 évi köitségeldir-.nyzata, —- mely 
20,155 fit bevétellel és 16.964 frt kiadással 
megáüapittatván, jóváhagyás végett leendő fel - 
R-rjésztése elhatároztatott. Felemlítjük ezúttal, 
hogy e költségyetésben a kamara területében 
lévő keresk. és ipariskolák 1895. évi segélyezése 
czimén 3000 forint, valamint a debreczen ke­
rületi kiáüitasi bizottság költségeinek hozzájá- 
ráiása czimén 500 frt szerepel. Ezek után az 
osztrák-magyarbank debreczen- és szalmái i 
fi'-.k intézeténél a f é. végével üresedésbe jövő 
váltó bir.ilói állásokra történtek a kijelölések, 
melyek után több társkamara átira ának elin­
tézésével es elnöknek a zárülésböl kifolyólag a 
kamara tagjaihoz intézett, meleg hangú búcsú­
beszédével es elnöknek éltetésével a közgyű­
lésével véget ért. — (Tér szűkében kasett. 
Szerk)

* Te Tigja Kálmán! Szép Istvánná, dögéi lakos 
bepanaszolta az ugyanott lakó KálmánjJ.-t a nyíregyháza 
járásbíróságnál, mert őt tyúklopással gyanúsította. A 
tárgyaláson Kálmán János töredelmesen beismerte a 
vádat, de a maga részéről viszonvádat emelt Szép Ist­
vánná ellen, mert ez őt Tisza Kálmánnak nevezte 
holott neki megvan a becsületes neve. A járásbíróság 
a viszonvádat visszautasított a, kijeleutvén. hogy ha 
valakit Tisza Kálmánnak neveznek, ez nem becsület- 
sértés.

* Uj postai utalványlapok. Újab­
ban oly utalványül lapokat bocsátanak forga­
lomba, amelyeken az igazgatósági kerületet 
csupán odaírták az igazgitósági ke­
rületet jeiző aláírást. — Nem tudjuk, 
ző bélyegző helye van kitüatve, Nem tudjuk, 
miért kelteit ezen változtatni. Az uj rendel­
kezés nem czélszarü, mert ha megnézünk egy 
utalványlapot, azt látjuk, hogy három helyen 
kell a hivatalnoknak a keleti bélyegzőt fel­
nyomni, ami tehát egyszerre és gyorsan tör­
ténhetik. így azonban újabb bélyegzőt kellmajd 
venni, ami határozottan több időt vesz igény­
be, mint annak az egy szónak (vagy rövidi-
ésónek) írása, és bizonyára nem fog előnyére 

szolgálni a postán annyira fontos gyorsaságnak. 
Az is teljes:n felesleges,hogy igy az ország ösz- 
szes postahivatalai számára ilyen bélyegzőket 
készítsenek.

* Helyi rövid hírek (K é s e 1 ő
c z i g á n y o k.) Zakar.ás Béni, Szűcs István 
vályogvető czigányok és az móobinak felesége 
tegnap délben egy üveg pálinkán összeveztek, 
miközben Zakariás zsebke-óvei Szűcs Istvánt 
megszurta. A rendőrség lezárta őket. (Szoba- 
t ü z.) A Miklós-utcza 796. sz. ház egyik lakó­
szobájában a kályhából kipattanó szikra meg­
gy uj tot la a szőnyeget ma reggel A szobában 
senki nem volt s mire a cseled bement, már 
a kályhához közel levő ágy is égett. A házbe­
liek oltották el a tüzet.

* A nagyváradi apáczakérdós. 
Az a hosszas vitákat tötidézeit es nagy port 
fölvert kérdés, amely nemcsak Nagyváradon

tartotta izgatottságban a társadalmi köröket, 
hanem a kormány határozatát is provokálta 
és évek óta egész felekezeti harczczá nőtte ki 
magát Bibarmegye székvárosában, végre le­
került a napirendről. Báró Gerliczy Félix iá 
indítványozta annak idejen a Biharmegyei Nő- 
egyesületben, hogy a kórházban ápolónőkul 
apáczákat alkalmazzanak, s ugyanő indítvá­
nyozta most, hogy ezt e kérdést, amelynek 
megvalósítása ellen Tisza Kálmánná harczol’, 
levegyék a napirendről s maradjon minden a 
régiben.

* Az országos tanszerki állít ás
rendező nagybizotlsága tegnap d. u. 5 órakor 
a varoshaza nagytermében dr. Wolaffka Nan­
dui' vál. püspök-plébános elnöklete alatt záró 
gyűlést tartott. Az elnök mindenekelőtt az 
ügyben buzgó működésért meleg hangú mél­
tányló beszéd kíséretében átadta Eötvös 
K. Lajos es C s i k y Lajos igazgatósági elnö­
köknek a közoktatásügyi minisztérium által ré­
szükre föntartott s nekik a kiállítás emlékéül 
küldött első osztályú érmeket, Váncsa 
György kiáll, titkárnak pedig a neki küldőit 
másodosztályú érmet; mujd köszönetét mon­
dóit az elnök Z á d o r Lajos igazg. elnök­
nek is, aki a kiállítás gazdasági ügyeinek él a 
állott. A gyűlés további folyamán megállapodás 
történt azon egyesekre vagy testületekre nézve,k i k 
nek köszönő oklevél, vagy köszönő jegyzőköny vi 
kivonat küldendő. A védnökhöz, a vallás és 
közokta ás, valamint a kereskedelemügyi m - 
uiszterekhez hálafölirat fog küldetni s a kia - 
litás története külön füzetekben, amelyek a ki- 
tüntelteknek küldendők, — meg fog íratni. 
Ezen, díszes formában megjelenendő füzet i.i- 
áilitasi költségeinek megtérítését — az elnö; 
ajánlotta föl, — miután ö, amint Eötvös 
K. Lajos által bejelentetett, elnökké meghivatás i 
alkalmával a tanszerkiállitas c/.óljára 300 frt > 
ajánlott fői, — de ezen összeg tőle, — a ki­
állítás kedvező anyagi sikerei mellett, nem ve­
tetett igénybe. — Zador Lajos terjesztene be 
azután a kiállítás bevételeiről és kiadásairól 
szóló részletes számadást, amely fölülvizsgáló 
bizottságnak adatott ki, — amely majd jelen­
tést teszen a pénztár állásáról, a hajduvidéki 
tanszermúzeum részére fenmaradó összegről, 
azon nagygyűlés elébe, amelyen, — a kará­
csonyi és újév közötti napokban, a debreczeni 
kitüntet'eknek az állami érmek ki fogna« osz­
tatni. (Hit még ez is lesz? Szerk.) A gyűlés az 
elnök éitelósével 6 órakor véget ért.

* Isteni tiszteletek. Holnap, vasár­
nap az ev. ref. templomokban a kővetkező le - 
kéezek tartanak egyházi szónoklatot: a nagy­
templomban D cső fi J., a Kőtemplomban Kiss A., 
a Kossuth-utczai templomban Némethi Lajos, 
az ispotály! tomplomban pedig K. Tóth Kál­
mán. A r. k. templomban pedig Wolafka Nán­
dor v. püspök plébános mond szent beszédet. 
Az ág. hitv. templomban Mobr Béla segédlel­
kész tart egyh. beszédet, Materny Lajos lel­
kész pedig az urvacsorai ágendát végzi s úr­
vacsorát oszt.

* Dal- és zeneestély. A debreczeni 
iparos ifjúság önképző .egyletének dalköre, e 
hó 9 én vasárnap a „Korona“ vendéglő nagy 
termében. Zsiga Józsi jól szervezett zenekara 
közreműködése mellett, zárt körű dal- és 
zeneestélyt rendez, következő műsorral :

1. „Párizsi ifjúság“, Adamstól.
2. „Kos-iuth dal“, Gaáltól.
3. a., „Vadász búcsúja“, Mendelsohntól b, 

„Bordal.“
4. „Ábránd“, Festetich Leó gróftól.
5. „Nép dal egyveleg“, M edgy esi tői. Be­

lépti dij személyenkint 70 kr. Családjegy 3 
személyre 1 frt 50 kr. A dalkör választmá­
nya, a vigalmi százas bizottsággal vállvetve, 
eddigelé oda törekedett, hogy mu’atságait a 
közönségesen felülemelkedve rendezze. Ily 
czélból rendezte azokat néma képlettel, sza­
valattal zóna levelezéssel s. t. b. egybekötve 
A folyó hó 9-én tartandó dal és zenestély 
elointézkedéseinek megtétele alkalmával nmn 
gondoskodott a választmány a közönség lehető 
legnagyobb mérvbeni szórakoztatásáról s egye­
bek közt elhatározta, hogy az estéy műso­
rának befejezte u'án, a jelenlévő hölgyek kö­
zött csinos tárgyakat sorsol ki díjtalanul. A 
dalkor s vele a százas bizottság azon remény­
ben van, hogy a nagy érdemű közönségnek 
eddig tanúsított nagy becsű pártfogását ez­
úttal sein lesz kénytelen nélkülözni.

* Színház, Tegnap este népelőadásul 
»Az uj honpolgár» ez. bohózatot vettek eió. 
A színházat megtöltő közönséget Nyilasi es 
Krémer nevettették meg.

* Halálozás. Nagy csapás érte Bá­
nyai László bagaméri ev. ref. lelkészt, kin 'k 
egyeli n 7 éves kis fia 5 napi betegség után 
meghalt, A gyászoló család mély bánatára el­
hunyt kis fiút f. hó 2-án d. u. temetik el B t- 
ganerban. A temetési szertartást az erkeser ii 
ev. ref. lelkész végzi.

* Soproni emlék. Nincs mit csodál­
kozni azon, hogy Sopronmegye a felvilágosí­
tások daczára is olyan hypetloyalis; közel van 
Béc«, maga Sopronváros is nemet s a f-jét l 
büdösödik a hal. Néhány éve, hogy Sopronban 
az országos tűzoltó közgyűlésen részt vettem, 
a szohaleány a szállodában, a rendőr az ut- 
czán nem tudott magyarul, a színházban a kö­
vetkező magyar felírás ékeskedett: »az összes 
térbégekbea tilos a dohányzás«, jó hogy né- 
me ül is alá volt irva t. i. tériség azt teszi, 
hogy Lokalitőt. Pedig Sopronban magyar iro­
dalmi kör all fenn rég s magyar lap jelenik

meg- A soproni lüzolj 
sén felvoltak állítva a] 
betűrend szerint; az 
másik oldalról le aki 
pezni, a soproni főpari 
vezényelt, a magyar ] 
fal, míg valaki hátraal 
kik, igy aztán megértj

* ítéletek A" 
szék ma Erős Kárufl 
14 napi, Nagy Andrál 
gazdaság vétségéért

* Szabadság 
'entési hivatali főm 
betegségére — 3 ha' 
zeit a tegnapi városij

* Sétahangrj 
órakor a Magyart tel 
sétahangversenyt a 
kezö műsorral: 1. 1 
Józseftől. 2. Magyar 
gyes, Kohn Vilmos'.' 
ringó Zellertől. 5. Mij 
ratnis« operából.
8. »Liba pásztor« ke 
10. József-fóherczeg-

* Faggyú kéj 
A debreczeni kert 
ezennel az érdekelt« 
hogy a nagy. kir. áij 
vezetősége az 1895 
ben is szükséges fag 
nos pályázatott hm] 
nyiségre vonatkozó 
zati feltételek a kai 
utcza. saját ház) a 
megtekinthetők, hol 
részére azokból égd 
tattatik. A szabálysif 
f. évi deczember h| 
vasutak üzletvezetői 
dendök.

* Gyászhir 
kovácsi! földbirt-okoj 
Hétfőn, decz 3-án

* Találtatni 
egy 100 frtos váltói 
első dehreciaoi papi

* Gyermeki 
jobbat I Ki ezt aU 
toré játékszerek t vj 
a játékon gyönyörkj 
kedvenczei számárai 
ránja, annak a Ricj 
esi czeg szépen iílu]
tekintését ajánlhat]
anyának kellene ez] 
átolvasni, a karáé] 
előtt már azért is, 
gyen és bérmentes^

Száz meg si 
li nyilaiko/.a'o t ard 
szabász által fella';] 
csak hogy eltanul ti 
tényleg érvényesíti! 
és praktikusan tud 
zatot adni, hogy uj
is elsajátíthatják rj
e kitűnő szabó rö^ 
azért azon hölgyek! 

- tot gyorsan megaki 
szák a jó alkalmat]

* Szabó Lr 
ezégnek lapunk ml 
detésére felhívjuk

Selyem bt 
egy mintát a verni] 
bői V a hamisítás 
valódi s jól festettj 
ban összepödöröd i| 
maga után csekély 
ván, ad'dig a báni 
szinü szalon nás 
tovább ég (minthc 
telítetten tovább 
műt hagy maga 
jára soha össze n 
bül. Hennebarg G 
lyemgyára Zürichbi 
bér és vámmentest 
mintákat, akár égj 
egész végekben 
Svájczba czimzett 
lapokra 5 kros ÍK 
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íi-1 Ágban a társadalmi köröket, 
my határozatát is provokálta 
-» felekezeti harczczá nőtte ki 
gy-- székvárosában, végre le­

iről. Btró Gerliczy Félix iá 
-inak idején a Biharmegyei Nő­
ig a kórházban ápolónőkul 

1 azzanak, s ugyanő inditvu- 
_'y ,.'t e kérdé-t, amelynek 
lan T.-za Ká mánné harczol', 
r dről s maradjon minden a

>: szagos tanszerkiállitáa
s ig t tegnap d. u. 5 órakor 

: ingben dr. Wolalíka N.m- 
•tnanos elnökié e alatt záró 

Az elnök m’ndenekelőtt a/, 
'iiiik' désér; meleg hangú mél- 
kis.-rétében átadta Eötvös 

I s i k y Lajos igazgatósági elnö- 
at isügyi minisztérium által ré- 

s nettik a kiállítás emlékéül 
-z'a yu érmeket, V á n c s n 
titkárnak pedig a neki küldő t 
•rm-t; m. jd köszönetét rnon- 
/ a d o r Lajos igazg. elnök- 

. .. is gazdasági ügyeinek él u 
. . i folyamán megállapodás 

•L r - vagy testű letekre néz ve,k ik 
vagy köszönő jegyzőkönyvi 

A v-önökhöz, a vallás és 
a k íreskedelemögji m - 
it fog küldetni s a ki i - 

k!.i"ii füzetekben, amelyek a ki- 
n lök, — meg fog Íratni. - - 

in megjelenendő füzet i i- 
i. k megtérítését — az einöt 
miután 0, amint Eötvös 

e ‘.etett, e.nőkké meghivatás i 
ms.;- rkiálii'us czé jára 300 frt i.

! >zn összeg tőle, — a ki- 
1 igi sikerei mellett, nem ve- 

Zador Lajos terjesztette be 
l evétel iről és kiadásairól 

. dast, amely fölülvizsgáló 
ki, — amely majd jelen- 

ár állásáról, a hajduvidéki 
-z're fenmaradó összegről, 

•:be. amelyen, — a kará- 
, z - t; napokban, a debreczeni 

állami értnek ki fognak osz- 
i lesz ? Szerk.) A gyűlés az 

ti uf-.kor véget ért. 
i tiszteletek Holnap, vasár- 

t.'inpiu noiíbau a következő le - 
K egy lázi szónoklatot: a nagy­

íj ., a iti»templomban Kiss A., 
• naplómban Ná-ne’hi Lajos, 

ban pedig K. Tóth Kál- 
lubin pedig Wolafka Nán- 

■. anos mond szent beszédet.
unban Mohr Hé a segédlel- 

neszédet, Materny Lajos iel- 
rvacsorái ágendát végzi s ur-

|t-s zeneestély. A debr czeni 
.é; ző .egyletének dalköre, e 

1 „Korona“ vendéglő nagy 
Józsi jól szervezett zenekara 
mt ett, zárt körű dal- és 

iez, kővetkező műsorral :
juság“, AdamstóL 

' a dal“, Gaáitól. 
isz búcsúja“, Mendelsohntól b.,

■1", Festetich Leó gróftól.
egyveleg“, Medgyesitől. Be- 

enkint 70 kr. Családjegy 3 
■0 kr. A dalkör választmá- 

szazas bizottsággal vállvetve, 
reked-tt, h gy mu’aiságait a 
"elü emelkedve rendezze. Ily 

azokat néma képlettel, sza­
val zéssel s. t. b. egybekötve 

én tartandó dal és zenestély 
•k megtétele alkalmával nmet 

i asztmán1/ a közönség lehető 
sz rakoztatásáróls egye­

zőt, hogy az estély müso- 
:i 1:1, a jelenlévő hölgyek ko­

st sorsol ki díj tálánál. A 
százas bizottság azon re néni ­

ig/ érdemű közönségnek 
nagy becsi! pártfogását ez- 

r Wielen nélkülözni, 
vz Tegnap este népelőadásul 

ez. bohózatot vettek eiő. 
g lő közönséget N\il*.st os 

t;ek meg.
ozás Nagy csapás érte Há­
tamén ev. ref. lelkészt, kin'k 

kis fia 5 napi betegség után 
jió csalid mély bánatára el- 
:io 2-án i. u. temetik el Bt- 

■-1 szertartást az erkeser ii 
gzi.
emlék. Nincs mit csodái- 
> ipronmegye a felvilágosi- 
y.t ' hyperloyalts; közel van 

rováros is nemet s a f-jét 1 
Néhány éve, hogy Sopronban 

) Közgyűlésén részt vettem, 
i ódában, a rendőr az ut- 

nagyarul, a színházban a kö- 
Mr.is ékeskedett: »az összes 
a doh uyzis«, jó hogy né- 
írva t. i. tériség azt teszi, 
;g Sopronban magyar iro- 

n rég s magyar lap jelenik
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meg- A soproni tüzoltóegvlet zászló szentelé­
sén felvoltak állítva a vendég tűzoltó csapatok 
betűrend szerint; az emelvénynyel szemben, a 
másik óidéiról le akarták az egészet fényké­
pezni, a soproni főparancsnok rüc^wiirtz frontot 
vezényelt, a magyar tűzoltók állottak mint a 
fal, mig valaki bátraarezot nem vezényelt ne­
kik, igy az.tán megértettek. (T. I.)

* ítéletek. A debreczem kir. törvény­
szék ma Erős Károlyt sikkasztás vétségéért.
14 napi, Nagy Andrást és Sepp Józsefet or­
gazdaság vétségéért 8—8 napi fogházra Ítélte.

* Szabadságidő. Csapó István beje­
lentési hivatali főnöknek — tekintettel súlyos 
betegségére — 3 havi szabadságot engedélye­
zett a tegnapi városi közgyűlés.

* Sétahangveraeny Holnap d. u. -* 
órakor a Magyari testvérek zenekara rendez 
sétahangversenyt a Margit-fürdőben, a követ­
kező műsorral: 1. Győzelmi induló, Magyari 
Józseftől. 2. Magyar népdalok. 3. »Elektra«-né- 
gyes, líohn Vilmostól. 4. Banya-lámpak, ke­
ringő Zellertől. 5. Magyar népdalok. 6. »Semi- 
ramis« operából. 7. Egyveleg becsi dalokból.
8. -Liba pásztor, keringő. 9. Magyar népdalok.
10. József-főhevezeg-induló.

* Faggyú kereskedők figyelmébe 
A debreczeni kereskedelmi és iparkamara 
ezennel az érdekelteknek tudomásara juttatja, 
hogy a nagy. kir. államvasutak kolozsvári ület- 
vezetösé6e az 1895 évben, esetleg az 1896 év­
ben is szükséges fagyu szállítása iránt nyilvá­
nos pályázatott hirdetett. A szükségelt meny- 
nyiségre vonatkozó ajánlat, valamint a pályá­
zati feltételek a kamara irodájában (hatvan- 
utcza. saját ház) a rendes hivatalos órák alatt 
megtekinthetők, hol esetleg a pályázni óhajtók 
részére azokból egy-egy példány kis szotgál- 
tattatik. A szabályszerűen felszerelt ajánlatok 
f. évi deczember hó 20-ftig a m. kir. állam­
vasutak üzletvezetőségéhez Kolozsvárra kül­
dendők.

* Gyászhir N a d 6 n y i Gyula puszta- 
kovácsii földbirtokos, ma hajnalban elhunyt. 
Hétfőn, decz. 3-án d. e. 10 orakor temetik. t

* Találtatott nov. 29-iki lejárattal j 
egy 100 frtos váltó. Tulajdonosa átveheti az I 
első debreceni paplangyárban.

* Gyermekeink számára a leg j
jobbat 1 Ki ezt akarja, ki nem akar könnyen , 
tőré játékszereket vásárolni, ki gyermekeivel ■ 
a játékon gyönyörködni aksr, szóval, a ki | 
kedvenezei számára az elismert legjobbat ki- ; 
vánja, annak a Richter F. Ad. és társa bé- , 
esi ezég szépen illusztrált árjegyzékének át- . 
tekintését ajánlhatjuk. Nevezetesen minden j 
anyának kellene ezen árjegyzéket figyelemmel i 
átolvasni, a karácsonyi ajándék bevásárlása i 
előtt már azért is, mert e,zen könyvecske in- ! 
gyen és bérmentesen beküldetik. j

Száz meg száz hölgy adott irásbe- i 
li nyilatkozató t arról, hogy a Koch J. müsza- , 
szabász által feltalált „Európa“ «zabást nem • ; 
csak hogy eltanulták, de azt házi körükbeu j 
tényleg érvényesítik. Koch ur oly érthetően • 
é> praktikusan tud a szabászatról magyará­
zatot adni, hogy azt még a 12 éves leánykák 
is elsajátíthatják rövid 2 óra alatt. Mint halljuk, 
e kitűnő szabó rövid ideig marad városunkban, 
azért azon hölgyek, kik a női ruhaszabásza­
tot gyorsan megakarják tanulni, el ne mulasz- 
szák a jó alkalmat.

v Szabó Lajos Fiai nagykereskedő 
ezégnek lapunk mai számához mellékel' hir­
detésére felhívjuk olvasóink figyelmet.

Selyem hamisítvány Égessünk el 
egy mintát a venni szándékolt fekete selyem­
ből s a hamisítás rögtön kiderül. Mert mig a 
valódi s jól festett selyem az elégetéssel nyom­
ban összepödörödik és csakhamar kialszik, 
maga után csekély világosbarna hamut hagy­
ván, addig a hamisított selyem (mely zsíros 
szinti szalonnás lesz és könnyen törik) lassan 
tovább ég (minthogy rostszálai a festanyagtól 
telítetten tovább izzanak) és sötét barna ha­
mut hagy maga után, de valódi selyem mód­
jára soha össze nem pödörödik, csak me:gör­
bül. Henneberg G. (cs. kir. udvari szállító se­
lyemgyára Zürichben, házhoz szállítva posta- 
bér és vámmentesen szívesen küld bárkinek is 
mintákat, akár egyes öltönyökre való, akár 
egész végekben levő valódi selyem szöveteiből. 
Svájczba czimzett levelekre 10 kros és levelező­
lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó
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Decz. 9-én :
Dadai uzsorás. 

— Rónaszéki népszínműve

Szerkesztői üzenet.
Félénk? Tihamér, helyben Térszüke miatt 

csak hétfőn közölhetjük.

Közgazdaság.

Budapesti gabonatőzsde. Hivatalos 
jegyzések november 30 — Buzit Őszre 6 30
pénz, 6.35 áru. tavaszra 6.75 pénz, 6.77 áru 
tengeri 1894.máj.—jun.-ra 589 Pétlz> 5 91 á, u 
Zab tavaszra 6.03 pénz, 6.05 áru. káposzía- 
repeze aug.— zsept. 9,57— 9 58 áru.

A sertéskereskedelmi csarnok jelentés«.
november. 29

ai Hízott sertés árak : I. Magyar első rendű : 1
Óreg nehéz (páronkiut —400 klgrou felüli súlyban)
40___ Í0'|,_ "2. öreg közép (páronként 800—400 klg
suiyl.au) 40.—401!,.— 8. Fiatal nehéz (páronkiut 820
lgrou felüli súlyban- 41 Mi—42'— 4 6'iat!l1 kózéP (PA* 
ronkint 251—320 klgr, súlyban 421!,.—43.— 5. Fiata 
könnyű (páronkiut 250 klgmig terjedő súlyban) 46 — 
47 ... jj Magyar szedett: . Nehéz (páronkiut 280
klgrou felüli súlyban) 40.-41.>/,— 7- Közép (páronkm- 
220-280 kilgr, súlyban) 42.- 42*, - 8. Könnyű (pá­
ronként 280 klgrig terjedő súlyban) 46.-----  47 — 111.
Szerbiai: 9. Nehéz (páron kint 260 klgrou felüli súlyban 
41,50 — 42. 10. Közép (páronkiut 220—260 klgr. súly­
ban) 41.50^42.— 11. Könnyű (páronkiut 220 klgmigter 
dő súlyban) 40 — 42.—. Sertés létszám nov. 18-dik 
napján volt készlet 158,892 darab._______ _________ _

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelő -szerkesztő és lapkiadó : Kóaa Barna.

Főműnkatá s : Dr. Bakonyi
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér S32o)

I1

Székrekedést, nehézemésztést
megszüntet a Liebe-féle Sagrada-bor (J. LIEBE PÁL Drezda.)

Fzen Ízletes esszenczia szabályozza a bélrészek megzavart tevékenységét. Ez nem a közönséges 
hashajtó szerek fokán áll. mint a rhabarbara. szenna tamarind» és más VZ*íetrendet
emésztést nem zavarja, hanem elősegíti, sem fajdalmai nem okoz. sem kutonos * e 
nem követel és az adag mindegyre kisebbíthető. Magasabb életkorban, a testi evékeny c 

dődő lanyhulásánál, nélkülözhetetlen. — különben minden életkorban ajánlatos.

Eredetiben kapható: 1 és V, literes palaczkokban Dr. Rotschneck V.
Emil gyógyszertárában Debreczenben.___________ ____

Kyilttér.*)
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"Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, miszerint a közelgő

~111l karácsonyi idényre
raktáramat a kül- és belföld legjelesebb piaczairól e szakba vágó 
legújabb Ízlésű dísztárgyakkal dúsan elláttam, miáltal azon kelle­
mes helyzetben vagyok, hogy a legmagasabb modern tgenyeket ts
kielégíthetni remélem. . . ,

Ö Alkalmi meglepetésekül főképen ajánlhatom : franczia es angol
v eddig nem ismert művészi tbkélylyel — porcze'lan majoiicca 

fayence. terracotta, bronz és china ezüstből előállított fantasia
műtárgyakat ^ ^.&hh jeaverben készüit fillegran Aga­
kat áttört (ajour) bronz decoratióval és amorettekkel 
díszített majolica (plateau) fali díszeket, renaisance 
ízlésű szalon diszoszlopok console kát, csillároka , 
valamint virágokat a legkülönbözőbb variatokkal legnagyobb 
választékban. _ n

5 Nagy raktár csiszolt velonczei disz tükrökből.
to S . . . . . . . . .

•H

Ezennel közhírré teszem, a n. é közön­
ségnek, hogy tanfolyamomat deczember hó 
3-án véglegesen beszüntetem. Azon t. höl­
gyek, kik meg óhajtják a

2 óra alatti
női ruha szabást alaposan megtanulni, ne mu­
lasszák el a kedvező alkalmat a nevezett na­
pig saját érdekükben felhasználni.

A tanítási díj 2 'SM5 frt
Tanítás naponta d. e. 9 órától lt-ig ; d. u. 
2-től 4 óráig. Minden tanulni óhajtó pontos 
megjelenésre kéretik. — Tanítás közben nem 
fogadok senkit.

Tanítási terem m-hatvan-uteza 1097. sz.
Mély tisztelettel

Koch J. műszabász.
az »Európa« szabás feltalálója.

A midőn a pontos és szolid kiszolgálást előre is biztosítom, 
. A megemlíteni van szerencsém, miszerint disz arukból deczember h 

ti 8 tartama alatt üzlethelyiségem e czélra külön fenlartott részeben 
a kiállítást rendezek, melynek csupán megtekintésére is a n. 

közönséget szívesen látva, bátorkodom meghívni.
é.
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Teljes tisztelettel

Kaszanyitzky Endre.

*5gy jégverem^
mely ÍOO szekér jég befogadá­

sára alkalmas

kiadó.
Értekezhetni: Szent-Anna- 
(395) utcza 2534. sz. alatt.

Cti "73 S — N

1 s ő I o li a j i C o g n a e- g y a i%
mely csak Tokajban létezik, állami kedvezménynyel

kitüntetve.

A magy. kir. kereskedelmi minisztérium 
felügyelete alatt.

Arany érmek: Páris, Bordeaux, Brüssel. Hága, London, Berlin, Chicago,
1894 Bécsi nemzetközi kiállításon díszoklevél,mint leg­

magasabb kitüntetés.
Óvakodjunk értéktelen utánzásoktól

iC Valódi tokaji
-cti cd A

Csakis ezen 

czimerével

Cognac Tokajból.
Tokaj város '"ki 

valódi borkivonat

•OJD ^ *oJD Kaphatók:
valamint minden jobb vendéglőben és kávéházban,

DEBRECZENBEN Geréby Fülöp urnái és minden nagyobb 
fűszer- és csemege-kereskedésben, gyógyszertárakban,

(457.)

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.
Deci. 2-án és 3-áti : 

Szókimondó aszonyaág.
— Sardou színmüve. —

Decz. 4 én:
Bányamester.

— Operette. —

Decz. 5-én:
Egy szegény ifjú története. 

— Színmű. —

Decz. 6-án :
A nagymama.

— Vígjáték. —

Decz. 7-én:
A csikós.

— Nép színmű. —

Decz. 8-án :
Szókimondó asszonyság. 

— Színmű. —
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mint azelőtt páratlanok a maguk nemében; három 
éven felüli gyermekek számára a legkedveltebb ka­
rácsonyi ajándék. Olcsóbbak mint bármely más játék, 
mivel sok éven át eltartanak és még hosszabb idő
múlva is kiegészíthetik és nagyobbithatók. A valódi

Horaony-Koépitőszekrények
az egyedüli játék, a mely valamennyi országban 
osztatlan dicséretet talált, és mindnyájak által 
a kik ismerik, meggyőződésből továbbajánltatik.
A ki ezen, a maga nemében páratlan játék és -fS 
foglalkoztatószert még nem ismeri, az hozassa ~j Rjg 
hamarjában az alant jegyzett cég által az uj, (T T 
gazdagon illusztrált árjegyzéket és olvassa az |, 
abba nyomtatott felette kedvező bírálatokat. —i |'íí
Bevásárlás alkalmával határozottan: Richter- v l-íí' 
féle*Horgony-Köépitőszekrény kérendő és
minden egyes szekrény Horgony gyárijegy nélkül, mint nem va.od ...... —.
visszautasitandó; a ki ezt elmulasztja, könnyen kaphat kevesebb értékű utánzatot.
A valódi Horgony-Kóépitöszekrények 35 kr.. 70 kr., 80 kr., 5 frt. es.magasabb 
áron —a finoniahh játékszerüzletekben készletben vannak,

Uj I A Bichter - féle Türelmi játékok: Columbus tojása, Villámhárító, Harag, ürö. 
Gondiizó Pythagoras stb. Az uj füzetek, kettős játékok felette érdekes feladatait is 
tartalmazzák. Egy játék ára 35 kr. Csak a „Horgonynyal“ ellátott játék valódi!

Richter F. Ad. és társa.
Els8 osztr-mngy: csász. rs leír. srabadiüm. kAépitftszekrénv-gyár.

/!_ Wirn, 1 Niheluntrengaese L Rudolstadt. Nü'nberg. Otteru Rotterdam. Lon-onE.C. Nr.w-Yirk.
— ----------------------------------------- 1 n----------------------------- ..wűrt .-a ji£

(498.)
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Hem a reklámnak, hanem a sok ezer ember általi
személyes továbbajánlasnak, — a kik a

Richter-féle Tínct. capsid corn. -/
(Horgony- Pain - Expellert)

az utolsó 25 évben jó sikerrel használták, — köszen- 
heti ezen igazán biztos hatású háziszer nagy elter­
jesztését és általános kedveltségét. Ki a Tinct. capsici 
amp.-t (Horgony-Pain-Expellert) köszvénynél, czúznál 
itagszaggatásnái), kereaztcsontfájásnál, fej- es fog­
fájásnál, csipfájdalomnal, fájdalomcsillapító bedürzsö- 
iésként alkalmazta, abból egy üveget mindig készlet­
ben fog tartani, hogy azt meghűléseknél is, mint leve­
zető, elhárító szernek alkalmazhassa. Ezen rég jónak 
bizonyult háziszernek ára igen olcsó, tudniillik 40 kr.,
70 kr" és 1 frt. 20 kr. üvegenként — Kapható a 
gyógvszertárakban; Budapesten Tötök j O, 1 
József gyógyszerésznél. — Csak a „Hör- I | \ 
gony“,védjegygyel ellátott üvegek elfogadandók. iyj 

Richter-féle gyár Rndolstadtban, Thüring. d”/

(4U8 a.)

rValódi tiroli lódénál
Baur Rudolf szétküldési üzletéből 

2K Innsbruck (Tirol). Rudolfstr. 4. sz £ 
jéj Legnagyobb választék Ä

! férfi- És aíi-lsisBsislsL |
V Kész havelokok. kabátkák, kész hölgykosztü- ^ 

mök. Képes árjegyzékek és minták ingyen 
m és bérmentve. (393) SAP

W. A Baun-féle lodenek W.
3SE szolidságuk fölvtáii igen jó hírnévnek ^ Ä

noiQiQmt*"'*"'1 x-moMEX
SOs

FAJ BAROMFIAK
hely szűke miatt lehetőleg ju­
tányos árban kaphatók és 
pedig a következő fajokban:

Langsham — fekete,
Plymouth — kendermagos, 
Bráhma — világos,
Bráhma — sötét,
Pekingi ruczák — fehérek, 
Rkuéni rucza — berni.
Valamint különböző fajú diszgalambok.
Tenyész telepemről kiállí­

tott faj baromfiak a Debreczen- 
ben tartott ez évi kiállításon ki 
lettek tüntetve. Levélben! meg­
keresésre azonnal válaszolok, s 
vidéki rendelésnek is a legpon­
tosabban eleget teendek.

Tóth György
(471.; nagyerdői kertész.

3St^Ajándéknak legalkalmasabb m
BOROS TESTVÉREKNÉL

S DEBRECZEN, K Q S S ITTH-UTCZ X 3 SZÁM.,3 Dupla szé,es egész divat ^ ezelóll 1 méter most 27
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130 cmtr. 
130 . >
130 . •

(4M))
színes hölgy posztó > 
egész gyapjú Skott kelme » 

koczkás Cheviott 
színes Diagonál posztó

^ valódi franczia gyapjú flanell - —

H Csakis színtartó mosóvelezek, ezelőtt 40—45 most 24—26 krajezár.
5» Divatos Echarpok, ezelőtt 70 most 27 kr.

1 Muffok, sapkák gallérok és minden szőrme áruk
ÜE féluron

Egy garnitur ágyteritő, ezelőtt 10 frt, most 6 frt.
m Függönyök féiáron alól.
S Előnyomott kezdett és kész kézi munkák feláron.
I Bloüsek, gyerm k tricú ruhák, Jäger alsó ingek és nadrágok, kötött gyapjú
E* harisnyák, posztó alsó szoknyák minden áron.

«Ajándéknak legalkalmasabb.

^ Minden végeladásnál olcsóbb 1

Tinctervi. ntonica
Liebe:* tanár idegerösitö elixirje. 

Valódi csak a védjegygyei Kereiat és horgony
Készittetik orvosi és hivatalosan hitelesített előírás szerint 

M. Fanta gyógyszertárában, Prága. Ezen folyadék sok ev óta 
m nt idegerősitő szer el van ismerve, kiválóan hat íryeneesegi 
áll apót, félelem, szívdobogás, hatgerinezfájás, szédülés, főfájás, 
roszemésztcs stb. ellen. Tudósítás kívánatra ingyen ea bérment­
ve. Egy üveg ára 1 frt 50, i frt és 3 frt. Gyomor-beteg.knek a 
S*t. Jakab gyomorcaöppek mint kitünS, orvosok által 
jánlott gyógyszer bebizonyultak. Egy üveg ára 60 kr. és l.üo 

^r. Kapható minden gyógyszertárban.

gyógyítható a
HYDROPS ESSENCIÁVAL

Minden stádiumban biztos, gyors gyúgyitá 
Eredniénvtelenség teljesen kizárva. Biztos hatáséti] 
kezeskedik A t. orvos uraknak használatra sürgő- ] 
sen ajánltatik. Segély sőt ott, ahol már minden í 
remény megszűnt. Teljesen felépülésre elegendő] 
1 —2 (iveg á 3 frt.

VÍZKÖR

Kőraktár Megváltó gyógyeeertár, Pozsonyban 
Továbbá kapható minden gyógyszertárban vala­

mint rir Rothsfhnek V. gyógyszertárában 
Debreczenbeij.

mint
(381.)
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Üzletünk nagyobb helyiségbe való áthe-g Z 
lyezés folytán

eltűnőén leszállított árak mellett
« \
0.1
* 6

|j"7o árusítjuk a raktárunkon levő nagymennyiségű 5-^ |
« j* 8 női felöltőket, kabátokat, rádokat, bundákat, 8 2

. g gyermek-köpenyegeket, costümöket, továbbá 11
" »kabátokat és karmantyúkat (muff), boá-kat.g — |

y O I *§ sapkákat, stb.

Közönség k ’
Hogy a lakó szobákba a tiszta levegő 

meg ne fertöztessék, szükséges a

petróleumot
jól megválasztani, az öblönyt (lámpa testet) 
két hetenként egyszer kilúgozni, a belet min­
den 8 napba föl frissíteni.

Ajánlok 'ehát kristály tiszta ős szagmen- 
le- ái ut a Köv tkező árakon u m.
Császár olaj 1 liter -4 kr 
valódi amerikai 1 * 20 kr 
orosz petroleum 1 „ 48 kr
Hordónk nti vételnél megfelelő árkedvezményt 
adhatok;

továbbá ajánlok :
friss szepességi főzelékeket

valódi

Orosz Theát és Jamaika Rumot, 
prágai és kassai sonkát

és virslit
valamint

friss fűszer árukat
igen mérsékelt árért.

U. i. Üzletemet különben is teljesen 
átalakítottam és azt minden a fű­
szer szakmába vágó czikkekkel dúsan 
felszereltem.

Tisztelettel

Varga Lajos.

« — § női- és gyermek-felöltők árúháza Debreczen, főtér, © 7?' 

ij coSjooooaooo"ooooocDeso,3oacoooooooooogooooooo(
B Karmantyúk (muff). &

Üzlet feloszlás miatt hatóságilag engedélyezett jjj
*s§ végkiárulást $
O - kENQEZEK, I
® mire is felliivom a n. é. közönség becses figyelmét, megemlítem, hogy üzletemben Ä

lévő áruk eredeti gyári áron árusittatnak el. £

GYEIES LAJOS
VÁROSHÁZ ÉPÜLETÉBEN.

Á pí U K FELSOROLÁSA:
Valódi bel- és külföldi ruhaszövetek, 
Fekete kelmék,
Fekete és színes selymek,
Plüsch és bársonyok,
Zsinór és egyébh ruhadiszek 
Flanelek és Kasánok,
Alkalmi szövetek,
Báli virágok, belépők és legyezők.

Jó mosó velezek (Barchet) 
Kartonok, Tőitek és Saténok, 
Csipke, bodor és szalagok 
Arcz- és menyasszonyi fátyolok 
Jó szabású fűzők,
Rövidáruk és bélések,
Színes- és fehér kötő-pamutok, 

ezérnák,

Téli gyapjúk,
Férfi fehérnemüek,
Nyak- és zsebkendők,
Férfi-, női- és gyermekharisnyák, 
Karton és csipke kötények, 
Berliner, Genilien és selyem Eschar- 

pok és kendők,
Téli kendők minden nagyságbán.

Nyomatott a »debreczen« nyomdájában. Főtér, Csanak-ház 1828.

xxvi. év
Elbfltetesi aj

helyben, vagy poétád 

Xgész évre . l|
Félévre .
Negyedévre. .
Kgy hóra

£r»je* eeam

A lap szellemi részét illei 
omeny a szerkeszt ieégbe 

bérmentve küld

Elöflzethetnl hl
Tclegdi K Lajos könyve 

és a kiadóbifataiban 
aitttt I

A 4
(Cs. K.i áj 

te, a mint az 
nyokból és ed 
gyakorolhatja 
melyet-az élő 
meink elölt alj 
reánk. Az idő t: 
salakjaitól "a mj 
kik nagyok w 
lesznek a mail 
másrészről a 
sok esetben taj 
részesül, mint 
mégis a közv i 
liogy azoknak 
váralkatunk ös 
jenek. Az. a ki 
magunk csinálj 
sai vagyunk, il 
nagyobb betolj 
kifejlődésére, 
ánk méltóságot 
na-ndó letolva] 
összes tanú Is, ij 

Elismei'ju| 
élet mestere, 
tennie, elismerj 
korlat már egl 
erkölcsi romlal 
béri puszi ulaij 
képei, melyek i 
is jeMemzik, ij 
a történelem 
s&gai érinteti«] 
indiló okaTt. 
lemre születeti 
mesve nem v<j 
bennünket mt 
egyik leghirmj 
posan bebizoj 
az erény és 
ben ugyanazt 
jó tudósunk 
meny ség ről, ij 
beriség az ;í 
vallását kövej 
sága alatt.

A jelek, 
mutatkoznak^ 
feltevést A tj 
vélemény jou 
vesen mi | 
s csak arra 
gük f ltélb tiI 
veszik szarni 
társadalomnál 
a táisadaloml 
járjon. Sőt nj 
vek Vésnek e,í 
emberek máj 
eszközök, se: 
semmi képesl 
maguk lábán] 
legveszélyesi- 

S mit lj 
volnának a ti 
ritem ? Taláj 
vukát, hogy 
Ságnak érvéi 
ragadják az 
az értelmedéi 
melyet a sza 
jogok fegyvej 
bet erre — 
jainkban. mii 
nincs szüksél 
istennője érd 
berek szivét)] 
elnémulnak 
müveinek szí 

; F.z a kí 
De láss] 

frázisnak gy 
i - Minden


